

nadace

OKD

Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Nesedme v paneláku! Setkejme se s přáteli a dětmi v zahradě Spirála

Novou zahradu získá klub Spirála v Orlové za peníze NOKD v grantovém programu Sídliště žije

ORLOVÁ – V jedné z místností klubu Spirála v Orlové se ozývá veselé štěbetání dětí. Je jich tu kolem dvaceti a přišly na komunitní schůzku Nadace OKD. Na té se právě bude řešit, jak by měla zahrada volnočasového střediska Spirála (odloučené pracoviště Domu dětí a mládeže), vypadat. Atmosféra je veselá, mezi dětmi sedí také zástupci města Orlové, okolní obyvatelé a maminky z mateřského centra Bejbáčků, které v budově Spirály také sídlí. Zástupci Nadace OKD se začínají všech přítomných ptát, co se doteď na zahradě děje. Dětské ruce letí vzhůru a po krátké debatě je jasné, že vedou sportovní aktivity, jako je fotbal, vybíjená, volejbal, pozemní hokej nebo ping-pong.

Bohužel, zahrada Spirály je v žalostném stavu. Asfaltové hřiště je rozpraskané, ping-pongové stoly už dosluhují. Děti si nemají kam sednout. „Kolikrát se tady sejde větší počet dětí, ale i rodičů a nemáme si prostě kam sednout. Já hlasuji pro pěkný altánek s lavičkami,“ zaznívá z hloučku zástupkyň Bejbáčků. Další z přítomných přichází s jiným návrhem: „Nechtěl bych, aby celý projekt sklouzl jen k pořízení hracích prvků pro nejmenší děti. Navrhují, aby tato zahrada byla něčím výjimečnou. Pořídíme netradiční hrací prvky i pro větší děti – třeba logické. Fajn by bylo i umístění lanové opičí dráhy.“

Zástupci Nadace OKD vše pečlivě zapisují na tabule, nad kterými se později sejdou architekti. „Tě na základě dosa- vadních činností, které děti na zahradě



Na komunitní schůzce NOKD lidé řešili, jak by měla vypadat konečná podoba zahrady volnočasového střediska Spirála.

vykonávaly, a nových návrhů vytvoří projekt rekonstrukce zahrady. Ten do měsíce znovu představíme veřejnosti a pak se pustíme do práce,“ uvedla za Nadaci OKD Lenka Ehlerová. S úpravami by se mělo začít už letos na podzim. „Dokončení bychom mohli stihnout do příštího léta,“ dodala Ehlerová.

Celý projekt Sídliště žije, ve kterém Spirála uspěla s příslibem částky 1 261 000 korun, se velice líbí ředitelce orlovského Domu dětí a mládeže Ja-

ně Šertlerové. „S Nadací OKD spolupracujeme už léta a ceníme si toho, že podporuje naši činnost. Zahrada Spirály není v dobrém stavu a my budeme jenom rádi, když tady vznikne místo nejenom pro děti, ale pro celé rodiny,“ potvrzuje Šertlerová. **Nikol Klímšová**

Z historie budovy Spirála

- Budova Spirály se zahradou původně sloužila v 70. letech minulého století jako mateřská škola
- Poté v ní chodili do školy žáci 1. až 4. tříd
- V roce 2002 se škola proměnila v kontaktní centrum pro drogově závislé a dělila se o prostory s volnočasovým střediskem Kotva
- O sedm let později středisko přebírá Dům dětí a mládeže a mění název z Kotvy na Spirálu

Co děti a rodiče v zahradě chtějí?

- Multifunkční hřiště – pro házenou, vybíjenou, basketbal, volejbal, fotbal atd.
- Plážové volejbalové hřiště
- Zastřešené posezení s místem na ohniště a gril
- Lanová věž a most, horolezecká stěna
- Venkovní tabule na kreslení
- Nestandardní hrací prvky
- Venkovní fitness prvky
- Dřevěný domek, lavičky a nové zastíněné pískoviště pro Bejbáčků
- Relaxační zónu
- Trampolínu a nové ping-pongové stoly
- Ohrádka pro mini zoo

Nejlíp to v Karlovicích s kosou uměla žena

KARLOVICE – Přestože ranní rosa už dávno oschla a podmínky pro sečení kosou nebyly ideální, sešlo se na louce pod kostelem v Karlovicích 12 soutěžících a mnohem více diváků. Na pětimetrovou trať vysoké trávy nastoupili borci i borkyně s ver-

vou. Po patřičné instruktáži se pustili do boje.

Porota složená ze zástupce z Valašska, Slovácka a uměleckého porotce z Vrba pod Pradědem představila závodníkům kritéria. Hodnotila se rychlost pokosu, jeho šířka, výška, kvalita a celkový umě-

lecký dojem. Pod horkým sluncem se blýskaly ostře nabroušené kosy. A bylo se skutečně na co dívat. Někteří závodníci dokonce doprovodili svůj výkon písní. Také to porota náležitě ocenila.

„Vyhodnotit soutěž a vybrat nejlepšího kosáka bylo opravdu těžké. Startovní pole bylo skutečně vyrovnané. Nakonec jsme se rozhodli nehodnotit ani tak rychlost, jako spíše umělecký dojem,“ sdělil porotce ze Slovácka.

Snad i proto nakonec zvítězila žena – Monika Mičková, která si odvezla novou kosu i pohár z vrbenského lesního skla. Na druhém a třetím místě skončili borci z Karlovic Martin Kočí a Jaroslav Víkartovský.

„Musím říci, že jsem porotcům jejich úlohu nezáviděla,“ komentovala starostka Jana Helekalová, která se soutěže také zúčastnila. Byla oceněna za nejrychlejší pokos.

„Díky Nadaci OKD jsme letos mohli uspořádat nejen soutěž, ale také následný hudební festival s velmi kvalitním zastoupením kapel. V tradici chceme pokračovat, na příští rok chystáme další novinky,“ doplnila místostarostka Kateřina Kočí. **kk**



Karlovickou kosu si odvezla Monika Mičková.

Kam o víkend?

Zajímavé akce podpořené NOKD

Pátek 22. 6.

KARVINÁ DANCE OPEN 2012

KARVINÁ – Noc pod hvězdami, kterou nesmí milovníci taneční hudby prošvihnout. Od 18 hodin v areálu Loděnice zahájí DJ´s – Mekki Martin, Shato and Paul Rockseek, Moodies, Lowa a Daniell, Lumír Mořkovský a Pablo7. Živě vystoupí hip-hop formace Defucto a mistr beat-boxu Boy Kot. Akci okorení BMX show a taneční vstupy Nicola´s Dance Unico.



Mekki Martin

do“ Doležal, Arakain a další), ale i charita. Výtěžek pořadatelé předají třem onkologicky nemocným ženám ze sdružení ONKO Karviná.



kapela Salamandra

OSLAVY 100 LET SOKOLA

FRYČOVICE – Kulturní i sportovní program pro děti i pamětníky ke 100. výročí založení TJ Sokol Fryčovice. Od 8 ráno mezinárodní fotbalový turnaj, od 15 sportovní odpoledne, v pět exhibice prvotřídních volejbalistek z Frýdku-Místku a večer koncerty: Jarda Hypochondr, skupina Hec a taneční zábava s Rezonem.

ZÁMECKÁ SLAVNOST

KUNÍN – Historická freska se spoustou kostýmovaných účinkujících, kejklířů, dobovou hudbou a historickým jarmarkem – zámek se vrátí o staletí zpět a určitě zde potkáte i hraběnku Walburgu... Na programu je jarmark, prohlídka zámku i hřbitova s výkladem, po průvodu ve 13 hodin následuje kulturní program pro děti i dospělé. **vs**



FOTO: Internet

DOLAŇSKÍ GRŮM

KARVINÁ – Česko-polský rockový festival. Vystoupí legendy z obou zemí – Citron a Lombard, dále místní Glazy a z Polska – Vitamins, Blend a KFM. To vše od 15 hodin v areálu Loděnice.

ROCKTHERAPY

ORLOVÁ – Tradiční festival v Letním kině v Orlové začíná ve 14.30 a končí před půlnocí. Na programu je nejen zábava (Salamandra, Seven, Ahard, Miloš „Do-

Starobylé orlovské náměstí ožilo



Jeden z folklorních souborů, jenž roztančil návštěvníky orlovského starého náměstí.

ORLOVÁ – Sluníčko 8. ročníku Orlovského jarmarku přálo a staré náměstí v Orlové-Městě se zaplnilo lidmi z okolí. Dříve začalo tradiční soutěží hasičů O pohár starosty města Orlové. Program jarmarku pokračoval na velkém pódiu pod radnicí, kde tančily folklorní soubory Dúbravienka, Morava, Olšina a Olšina. Vystoupení se líbilo i malým dětem. „Jednou bych chtěla také umět tak tančit, jako ta děvčata v krojích na pódiu,“ řekla sedmiletá Lucie Cigonková z Orlové. Mužské publikum zase zaujala přehlídka automobilových veteránů a motocyklů.

Ve stáncích se mohli návštěvníci občerstvit nebo koupit perníkové srdce

na památku. „Na jarmark chodím docela pravidelně a moc se mi líbí, že alespoň jednou za rok starobylé náměstí ožívá, je z něj slyšet zpěv a lidé se zde dobře baví,“ řekl k akci bývalý horník Milan Sýkora.

Slavnostní den pak zakončil koncert světoznámého pěveckého sboru Permonik, který podpořila i Nadace OKD. Koncert se konal v evangelickém kostele a sklídl velký úspěch. „Koncert se mi velmi líbil a líbil se také ostatním návštěvníkům. O tom svědčí i fakt, že všechna místa v kostele byla zaplněna,“ uvedla mluvčí města Orlové Nataša Cibulková. **nik**